
Шайдуллина Расила Галимзяновна 

воспитатель МБДОУ №40 

город Нижнекамск Татарстан 

Тема: «Мой любимый  город – Нижнекамск!» 

Тип. Виртуальная экскурсия. 

Вид. Ознакомление с окружающим миром. 

Тема. Мой любимый город  - Нижнекамск. 

Возрастная группа. Подготовительная к школе группа. 

Цель. Использовать  информационно-коммуникационную технологию для  развития 

компьютерной грамотности, мелкой моторики, активизации внимания и 

познавательного интереса детей. 

Программное содержание: 

-закрепить и систематизировать знания детей о родном городе; 

-дать понятие о том, что такое герб и флаг, объяснить символику герба и флага города 

Нижнекамска; 

-учить рассказывать по памяти, развивать творческое воображение; 

-учить использовать в речи разнообразные типы предложений, развивать 

интонационную выразительность речи; 

-воспитывать уважительное отношение к символикам города; 

-воспитывать интерес и любовь к родному городу. 

Оборудование и материал: интерактивная доска, проектор, ноутбук, слайды, 

альбомные листы, краски. 

Место проведения. Интерактивный класс. 

Предварительная работа с детьми: провести экскурсию к историческим местам, 

памятникам и улицам. Сходить в музей, посетить кинотеатр. Прочитать стихи 

местных поэтов. Сходить к любимой реке Каме в разные времена года. 

Подготовка воспитателя: составление конспекта, разработка слайдов для ИД, подбор 

оборудования, демонстрационного материала. 

Методы и приемы. 

Словесные (вопросы, индивидуальные ответы детей.) 

Игровые (загадки, сюрпризный момент.) 

Наглядные  (слайды.) 

Практические  (пальчиковая гимнастика, выполнение заданий на 

интерактивной доске, рисование). 

Организация детей на занятии. 

 

 Интерактивная доска. 

   

Дети сидят за столами. 

 

Ход занятия. 

Слайд №1 



 
-Ребята, сейчас мы будем говорить о нашем любимом городе Нижнекамске, в котором 

мы живем. Рассказывать о нем мы будем  все. Мы проведем экскурсию по нашему 

городу. Итак, наше путешествие начинается. 

- В какой республике мы живем? 

- Кто знает, как называется главный город нашей республики? 

- У каждого из нас есть малая Родина – тот уголок земли, где мы родились, где 

находится наш родной дом. Наша малая Родина – город, в котором мы живем! 

-Около какой реки расположен наш город? 

-Как вы думаете город наш молодой или старый? 

- Чем вам нравится наш город? 

-Я прочитаю отрывок из стихотворения В.Черновой о нашем городе. 

«Нижнекамск – любимый город, 

Нижнекамск – зеленый сад, 

Я в любое время года, 

С Нижнекамском встрече рад!» 

- У въезда в Нижнекамск там, где широкий проспект Строителей, взметнулась ввысь 

стрела с изображением герба города. У нашего города есть свой герб и флаг. 

Изображения на гербе и флаге отражают историю, географию, культуру нашего края. 

Расскажу, что обозначают цвета. 

Синий (голубой) цвет – река Кама, слава Нижнекамского края. 

Зеленый цвет – символ природы, здоровья и жизненного роста. 

Желтый (золотой) цвет – богатство, урожай, стабильность. Изображение сосны  

и солнца – особенности нашего прекрасного края. 

Летающие птицы – символизируют духовный подъем, энергия жизни. 

Серебряные волны – чистота родниковой воды, совершенство, благородство,  

взаимопонимание.   

Слайд №2 

 
- Скажите, пожалуйста, почему наш город носит звание «Культурная столица 

Поволжья»? 



 Рассказывать надо так: назвать место и описать его, чем оно примечательно. 

- Мой город носит звание «Культурной столицы Поволжья».  Это – результат 

достижений творческих коллективов. Для развития культуры созданы все условия: 

Дом народного творчества; Центральный городской музей; Концертный зал; 

Музыкальное училище; Татарский драматический театр; Театр юного зрителя; 

музыкальные, художественные школы; библиотеки – все это делает жизнь нашего 

города яркой, насыщенной. 

-Когда я еду на трамвае,  

То город свой обозреваю. 

Доехать хочется скорей, 

Чтоб с мамой вновь зайти в музей. 

-Городской музей – здесь хранят и показывают историю, природу и достижения 

родного края. В музее очень много экспонатов, предметов, которые рассказывают о 

нашей жизни. 

Слайд №3 

 
-Спасибо, Диляра.  

- Есть ли в нашем городе мемориал Победы? Кому посвящен?  

-Ничто не вечно на земле, 

Как память, павшим на войне. 

И не должно быть той войны! 

Чтоб все спокойно спать могли. 

-Мемориал Победы – это память о героизме советского народа в Великой 

Отечественной войне. Это память о миллионах советских людей, сражавшихся за 

нашу Родину. Это память о наших земляках, не вернувшихся с войны. 

Слад №4 

 
- Молодец, Булат. Да, ребята город созданный трудом двух поколений нижнекамцев, 

сам пишет свою историю. В каждом проспекте, улице, площади заложено славное 

имя, событие или легенда. Памятные стелы и обелиски можно назвать вехами 

времени.  Н.В.Лемаев – заслуженный деятель науки и техники РСФСР, был 



генеральным директором завода «Нижнекамскнефтехим». Ему установлен памятник и 

в честь него назван сквер в центре города. Е.Н.Королев – заслуженный строитель 

РСФСР, он был главным строителем нашего города и заводов.  В честь него назван 

Политехнический колледж. Перед колледжем ему установлен памятник. 

Слайд №5 

 
-Какие крупные заводы есть в нашем городе? 

- Мой город – город нефтяников. Когда в город приезжают гости, проезжают  мимо 

огромных заводов, где делают каучук для резины, бензин и другую химическую 

продукцию. Посмотрите вокруг: линолеум на полу, ручка, фломастеры, одежда и 

обувь, - везде есть химическая продукция. 

-Из окон своих я вижу завод. 

Большой и могучий – к себе он зовет. 

Говорят, он в мире – лучший, 

За его химическую продукцию. 

Еще один я знаю завод, 

Там папа работает десятый год. 

Завод выпускает много шин, 

Для самых больших и разных машин. 

Чудеса химии – из нефти и газа сделали шины для КАМАЗа и других машин. В 

Нижнекамске эти чудеса делают химики-волшебники на заводах. Когда мы вырастим, 

получим образование, то тоже сможем стать химиками-волшебниками. 

Слайд №6 

 
- Умница, Эльвина. Я надеюсь, когда вы вырастите, останетесь в нашем городе  и 

поможете городу процветать в будущем. Путешествие продолжается.  

-Какие достопримечательности своего города вы знаете?  

-Мечеть – это гордость Татарстана! 

Ходят молиться туда – мусульмане, 

Абый мне все там показал, 



Как жить мне дальше рассказал. 

Гармонично вписались в архитектуру нашего города и стали неотъемлимой частью 

жизни горожан соборная мечеть и Храм Воскресенья Христова. 

В церковь ходят христиане. В молитвах верующие славят бога и просят мира, 

здоровья, счастья. 

В мечеть ходят мусульмане. Они молятся богу. Бог один для всех. 

Слайд №7 

 
- Очень хорошо, спасибо, Тимур. Да, ребята Храм Воскресенья Христова и соборная 

мечеть самые красивые архитектурные постройки города и гордость наша.  О чем 

хочешь рассказать? 

-Купили мне билет на колесо, 

Где с высоты мой город виден хорошо. 

Когда мы парк аттракционов посещаем, 

Заходим и в кафе напиться чаю. 

С высоты колесо обозрения можно увидеть красоту нашего города. А рядом с 

аттракционом стоит теремок. 

-Терем-терем-теремок, 

Он людей к себе привлек.  

Там находятся разные службы, 

Которые делают людям все как нужно. 

Слайд №8 

 
 - Спасибо, Артем. Аттракцион в городе один туда ходят и взрослые и дети там очень 

уютно, много каруселей. А рядом сказочный теремок. Там находятся разные службы: 

нотариус, бюро путешествий и другие. Путешествие продолжается. Кто хочет 

рассказать про кинотеатр «Джалиль» и про Ледовый дворец? 

-А это кинотеатр «Джалиль», 

Туда я с бабушкой ходил. 

Когда я вырасту – один буду ходить, 

А иногда и бабушку свою водить. 



Поход в кино – это настоящий праздник! 

-Быть здоровыми все хотят, 

В Ледовый дворец приглашают ребят. 

Разным видом спорта заниматься, 

Чтобы не болеть, а закаляться. 

 Спортивные школы, прекрасные стадионы, спортивные комплексы, плавательные 

бассейны, уникальный ледовый дворец – все это позволяет получать высокие 

спортивные результаты, а главное укреплять здоровье горожан. 

Слайд №9 

 
-Спасибо, Азат. А вот это, что за здание? 

-Макдоналдс дарит нам всем радость, 

Туда придти можно всегда. 

Но кто хоть раз в нем вдруг побудет, 

То не забудет никогда! 

Макдоналдс – любимое место детворы. Сюда можно прийти с родителями и друзьями.  

-Спасибо, Данил. Да, ты правильно сказал, хоть кто-нибудь там побудет, то не забудет 

никогда! И еще раз вернется сюда.   

Слайд №10 

 
-Наш Нижнекамск  любит гостей. Широко распахнули его ворота – на Каме появился 

речной порт, для поездов и автобусов построен вокзал под одной крышей, а близ 

деревни Бегишево разместился международный аэропорт. Река Кама наша гордость, 

летом спасает нас от жары, а зимой любителям-рыбакам дает отдохнуть, они ловят 

рыбу. Есть еще на Красном ключе родник-Святой Ключ является излюбленным 

местом отдыха и ритуальных торжеств нижнекамцев. Свою историю он ведёт с 1936 

года. Согласно легенде, на этом месте мусульманин Магомет обнаружил икону 

Святителя Николая Чудотворца. Родник освящён имамом Даухит Асмариджаном в 

1661 году. Вскоре оно стало местом, как мусульман, так и христиан. Славу Святого 

Ключа разносили по всему свету. В 2001 году Святой Ключ был восстановлен мэром 



города И.Метшиным. Хочется, чтобы это место было всегда чистым и красивым, а это 

зависит от каждого из нас, вас! 

-Кама наша широка, 

Кама наша глубока. 

Всей семьей мы отдыхаем,  

Когда на Каме загораем.  

Слайд №11, 12 

             
- Спасибо, всем. Вот и наше путешествие закончился. Как хорошо мы отдохнули,  

вспомнили и рассказали много интересного  о нашем городе. Молодцы, ребята! Вы 

хорошо знаете свой город. Да, наш город большой и красивый, и 

достопримечательности тоже очень много, о них можно рассказывать долго и очень 

долго.  

-Путешествие удался на славу. Я хочу проверить ваши знания. 

Слайд №13, 14 

 

             
 

         
Примечание: использована функция свойства страницы, правильный ответ спрятан 

под фон страницы. 

-Молодцы, спавились.Сейчас,  предлагаю кроссворд «Названия улиц нашего 

любимого города». Будьте внимательны! 

Слайд №15 



       

 
Примечание: «Ластик» - правильные ответы, закрашенные под цвет фона страницы, 

стираются ластиком. 

 

 Вы любите свой  город? 

-Мы любим свой город – Нижнекамск!!! 

«В городе любимом мы живем, 

Станем мы, большими, 

Быстро подрастем. 

Новыми садами украсим город свой, 

Будет он чудесный, 

Город твой и мой!»  

-Предлагаю игру «Преобрази город в современный». 

Слайд №16 

 
Примечание: флеш-игра. 

-Дети, а теперь нарисуем наш город. Нарисуйте самые ваши любимые места в нашем 

городе. (Дети рисуют красками на  индивидуальных листах. Рисунки можно 

закончить в свободное от занятия время). 

Итог занятия. Выставка детских работ. 


